



Становище

Във връзка със защита на дисертационен труд на тема **“Приоритетни проблеми в мениджмънта на съвременната обща медицинска практика”**,

Докторант – **д-р Севдалина Алекова**, редовен докторант по научна специалност обща медицина към Катедра „Очни болести и обща медицина”, зачислена със заповед на Ректора на Тракийски университет (№ 77/от 23.01.2014 год).

Изготвил становището – **проф. А. Постаджиян**, дм, Медицински Университет – София, научен ръководител и член на научното жури във връзка със Заповед №345/16.02.2016 на ректора на Тракийски университет

Темата “Приоритетни проблеми в мениджмънта на съвременната обща медицинска практика”, определено е с оригинално звучене. Литературният обзор дава представа за историческото развитие на проблема, етапите във формиране на методологията и етапи от нейното приложение главно в страни с развита система на общопрактикуващи лекари като основа на ПМП. Направен е и критичен преглед на наличната в нашата страна литература и публикувани данни, като логично като база в нашата страна са използвани компоненти на стандарта по обща медицина и правилата за добра медицинска практика на ОПЛ. Литературният обзор завършва с опит за анализ на модела на организация и функциониране на практиките за Първична здравна помощ в България, който по същество оформя целта на дисертационния труд - събиране на релевантна информация, касаеща нагласите и мнението сред общопрактикуващите лекари за водещите проблемите в организацията и модела на функциониране на общата медицинска практика в България, както и тяхната удовлетвореност при осъществяване на тази дейност в качеството си на основни доставчици на ПИМП.

Основните задачи са както следва:

1. Да се определят приоритетните проблеми в организацията и управлението на общите медицински практики.
2. Да се изяснят основните фактори, които влияят върху ефективността на работа в амбулаториите за ПИМП.
3. Да се проучи мнението на лекарите относно проблемите в организацията на практиките за ПИМП посредством разработване на конкретен въпросник и провеждане на анонимна социологическа анкета с основен контингент – ОПЛ от Старозагорски регион.

